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  جامعة الوادي
  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

  قسم العلوم التجارية 
  2023/ 2022                                 سنة ثانية علوم تجارية                       

<ØuÖ]<í×Š×ŠÖ]íéÞ^n< <
< <

  : 01التمرين رقم  حل  
t=4.2%       A=7743.64       n=162 jours 

 aالمطلوب حساب أصل المبلغ  
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 : 20التمرين رقم  حل  
a1>a2 

……1250+2a=1a       250=2a-1a 
…2....                     2=2I1I 

=6/12=0.5ans= 6 mois2n    =8/12=0.66 ans=8 mois1n 
=0.05 5%=2t        =0.06%6 =1t 

 2 أصل المبلغ حساب,a1a 
 
I1 = a1 t1 n1= a1(0.06) (0.66) = 0.04 a1 
I2 = a 2 t2 n2= a1(0.05) (0.5) = 0.025 a2 
I1=2I2   0.04 a1= 2 ( 0.025 a2 )               

  نجد: 1بتعويض المساواة 
)  20.025 a ( 2 = ) 250+2a ( 0.04 

    2+10=0.05a20.04a 

a2=1000 =10 20.01a 
         =1000+250=1250 1a 

 :I 1I,2حساب 
I1 = 0.04 a1=0.04(1250)=50 
I2 = 0.025 a2=0.025(1000)=25 
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            A=2a   t=6%: 30التمرين رقم  حل  
A=a(1+tn)=2a    
a(1+0.06n)=2a 

  نجد:   aبقسمة طرفي المساواة على 
1+0.06n=2 0.06n=1 n=1/0.06 
                       n=16.66 ans 

  الى مجموع عدد صحيح وكسر لإيجاد المدة ʪلسنوات والأشهر  16.66نقوم بتحويل العدد العشري  
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  .سنة وثمانية شهور 16المبلغ هي المدة اللازمة حتى تصبح جملة المبلغ تساوي أصل 
  : 04التمرين رقم  حل  

IC-IR=0.5    t=5%        n=60 jours 
    بلغالمحساب قيمة 
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                                                   a=5000  
 

 :06التمرين رقم حل 
35800      t=15%=3a    42700=2a   52600=1a 

  لحساب مبلغ الفائدة الإجمالي نقوم ϵيجاد مدة إيداع كل مبلغ:
n1=(31-10)+30+24=75 jours 
n2=(31-10)+30+31+18=100 jours 
n3=(31-10)+30+31+30+8=120 jours 

 
 ل ʪستخدام طريقة النمر والقاسم:الحنفسه ʪلنسبة للمبالغ الثلاث فيمكن بما أن معدل الفائدة 

I ൌ
N
D

 
  ʪلأʮم  n مضروبة في مدēا  aيساوي مجموع المبالغ  Nحيث أن النمر 

   على معدل الفائدة ʪلنسبة المئوية  36000يساوي العدد  Dوالقاسم 
N= (a1.n1)+(a2.n2)+(a3.n3) 
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N=(52600*75)+( 42700*100)+( 35800*120) 
N=12511000 
D=36000/15=2400 

I ൌ
N
D

ൌ
1251100

2400
ൌ 5212.91 

  ايةĔ دة الإيداع: محساب جملة المبالغ حتى 
ثم نكمل الحساب الى غاية   08/06الى ʫريخ سحب المبلغ  03/ 10الإيداع  أولا نقوم بحساب الجملة من ʫريخ 

  Ĕ08 /07اية مدة الإيداع 
n1 =(31-10)+30+31+08=90 jours 
n2=30 jours 

  هي:  06/ 08الجملة المكتسبة بتاريخ 
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 المبلغ المستثمر للمدة الثانية يساوي: 
a=A1-63000=73016.25 

  هي:  07/ 08الجملة المكتسبة بتاريخ 
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  الجملة الكلية المكتسبة في Ĕاية المدة :

A=A1+A2=136016.25+146032.51=282048.76  
 :70التمرين رقم حل 

=10%1n=260 jours   t=?   1a 
=1568.1252I       =13%2t    jours n2=90     2=a1A 

=1568.1252*n2*t2=a2I 
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𝐴1 ൌ 𝑎2 ൌ 48250 
  الجملة: يمكننا إيجاد المبلغ الأول ʪستخدام الصيغة الرʮضية لحساب 
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𝑎1 ൌ
48250

1 ൅ 0.1 ∗ 260
360

 

𝑎1 ൌ 45000 
  :08التمرين رقم حل 

a=4500   n=3ans=3mois=39 mois     A=79560     t= ? 
   ربع سنوية أي المدة بين الدفعتين ثلاث أشهر.m   طريقة الدفع

  نستعمل العلاقة الرʮضية لحساب جملة دفعات متساوية: لاستخراج معدل الفائدة
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 حالة الدفعات العادية: دفعات Ĕاية المدة:  -أ
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mois 3=36-39= m-n=1n 

=013n 
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 حالة الدفعات الفورية: دفعات بداية المدة:   -ب
=n =39 mois1n 

moism=03 =13n 
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 :09التمرين رقم حل 
  

  جوان  10
 الاقتراض 

a=90000     t=9%    
  :ديسمبر يجب حساب الفترات الزمنية بين كل دفعتين  31لحساب المبلغ الواجب تسديده في 

 .جويلية 14جوان الى  10المدة الأولى: من  -
n1=(30-10)+14=34 jours 

 .سبتمبر 9جويلية الى  14المدة الثانية: من  -
n2=(31-14)+31+9=57 jours 

 نوفمبر 2سبتمبر الى  9المدة الثالثة: من  -
n3=(30-9)+31+2=54  jours 

 ديسمبر 31نوفمبر الى  2المدة الرابعة: من  -
n3=(30-02)+31=59 jours 

 
  الحساب   المعطيات   الفترة
 j1n 34=  الأولى 

=900001a 
=90765 =90000(1+0.09*34/360) )1(1+t*n1A1=a

a2=90765-40000=50765
  المبلغ الثاني يساوي جملة المبلغ الأول مطروحا منها القسط الأول 

 j1n 57=  الثانية 
=A12a  

51488.4= /360)57(1+0.09*50765= )2(1+t*n2A2=a
31488.4=20000-51488.4=3a

  ثاني مطروحا منها القسط ال  لثانييساوي جملة المبلغ ا ثالثالمبلغ ال
 j1n 54=  الثالثة

=A23a  
31913.49= /360)54(1+0.09*31488.4= )3(1+t*n3=a3A

16913.49000=15-31913.49=4a
  لثالثمطروحا منها القسط ا الثالثيساوي جملة المبلغ  لرابعالمبلغ ا

 j1n 59=  الرابعة 
=A34a  

17162.96= /360)59(1+0.09*16913.49 = )4(1+t*n4=a4A
   الرابعيساوي جملة المبلغ  المتبقيالمبلغ  

  
  
  
  
  
  

 ديسمبر  31 نوفمبر  02 سبتمبر  09 جويلية  14
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  :10 التمرين رقمحل 
  Ĕاية المدة                                             شهرا 12  بداية المدة                                            

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  

4000 4000 4000 4000 4000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 

  
تدفع   4000مبلغها  دفعات ةخمس لإيجاد الرصيد في Ĕاية المدة نقسم المدة الى قسمين من الدفعات المتساوية، الأولى

  أشهر المتبقية.  7تدفع بداية كل شهر لمدة  6000مبلغها دفعات  ةسبع أشهر، والثانية 5بداية كل شهر لمدة 
 

A1 ൌ 𝑎ଵ ∗ 𝑘ଵ ൅ 𝑎ଵ ∗ 𝑡 ∗
𝑘ଵ

2
൬

𝑛ଵ ൅ 𝑛ହ

12  
൰ 

A1 ൌ 4000 ∗ 5 ൅ 4000 ∗ 0.04 ∗
5
2

൬
12 ൅ 08

12  
൰ 

A1 ൌ 20666.66 
  

A2 ൌ 𝑎ଶ ∗ 𝑘ଶ ൅ 𝑎ଶ ∗ 𝑡 ∗
𝑘ଶ

2
൬

𝑛଺ ൅ 𝑛ଵଶ

12  
൰ 

A2 ൌ 6000 ∗ 7 ൅ 6000 ∗ 0.04 ∗
7
2

൬
7 ൅ 1
12  

൰ 
A2 ൌ 42560 

A ൌ 𝐴1 ൅ 𝐴2 ൅ 20666.66 ൅ 42560 ൌ 63226.67 
  

 واجب منزلي   : 11 التمرين رقم
  

   :12 التمرين رقمحل 
a1=a2 =a                   n1=6 mois       A1=1575 
t =?                            n2=9 mois       A2= 1612.5 

  aحساب المبلغ  -
………....11=a+I1A 
…………22=a+I2A 

  :نجد 2من  1بطرح  
1I-2=I2A-1A 
1612.5-=16751I-2I 

I2-I1=37.5 
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I2-I1=37.5……….….2 
ois ………3m=3 1n-2n 

 
  :أشهر تساوي 6وʪلتالي فإن فائدة  تمثل فوائد ثلاثة أشهر 37.5نستنتج أن القيمة  3و  2من  

=37.5*2=751I 
 aلحساب قيمة المبلغ  1نعود الى المساواة 

75=1500-=15751I-1a=A  1=a+I1A 
a =1500 

 حساب معدل الفائدة  -
𝐼ଵ ൌ 𝑎 ∗ 𝑡 ∗ 𝑛ଵ 

 

𝑡 ൌ
𝐼ଵ

𝑎 ∗ 𝑛ଵ
 

𝑡 ൌ
75

1500 ∗ 6
12

ൌ 0.1 

𝑡 ൌ 10% 


